
ČESKÝ JAZYK – 8.B – 14.4.-17.4. 
 

1. Číst kníţku za duben. 

2. Zopakovat si přívlastek: 

 

- přívlastek závisí na podstatném jméně, ptáme se JAKÝ, JAKÁ, JAKÉ, … 

 

   - shodný – většinou stojí před podstatným jménem, shoduje se s ním  

(dřevěný stůl) 

  - neshodný – většinou strojí za podstatným jménem, neshoduje se s ním  

(stůl ze dřeva) 

 

- přívlastek těsný nelze z věty vypustit, změnili bychom význam věty  

     Auta s praţskou poznávací značkou zastavila policie. 

(Policie zastavila jen auta s pražskou poznávací značkou.) 

 

- přívlastek volný z věty naopak vypouštíme, aniž bychom změnili význam věty 

    Tatínek zaparkoval naše auto, zablácené po dlouhé cestě, před domem. 

(Tatínek zaparkoval naše auto před domem. To, že bylo zablácené po dlouhé 

cestě, můžeme vynechat. Význam věty zůstane i tak stejný.) 
 

- !!! přívlastek postupně rozvíjející !!!  

          

        Pks  Pks  Pks 

 - př. tři staré gotické kostely  graf:   Pks K 

         Pks G 

        Pks S 

- neoddělujeme čárkami     T 

 

- přívlastky jsou podřadné (na sobě závislé), jejich pořadí nemůžeme měnit 

- nemůžeme mezi ně dát spojku  

 

- !!! přívlastek několikanásobný !!! 

 

  Pks Pks    Pks 

 - př. červené, modré a ţluté květy  graf:    K 

  

                 Pks       Pks       Pks 

 - oddělujeme čárkami nebo spojkami  Č     ,  M   a  Ţ 

 

- přívlastky jsou souřadné (na sobě nezávislé), jejich pořadí můžeme měnit 
 

 

 

3. Přepsat do školního sešitu, určit přívlastek postupně rozvíjející a několikanásobný, doplnit čárky, 

ofotit, poslat: 

 

Budou se kácet tyto dva vysoké stromy.  Naše velké překvapení mělo úspěch. 

Přijde jen moje a tvoje kamarádka.  Slabý ale pronikavý zápach se začal šířit po domě. 

Líbila se mi nádherná mramorová podlaha.  Vyskytuje se v Baltském Středozemním i Černém moři. 

 

4. Otevřít odkaz, napsat jméno, spustit výzvu (odkaz pošlu na skupinu): 
 

- přívlastek postupně rozvíjející, několikanásobný: 

https://kahoot.it/challenge/04711434?challenge-id=31cadbe1-5d71-4166-

b77eda2b993e201e_1586431525927 

https://kahoot.it/challenge/04711434?challenge-id=31cadbe1-5d71-4166-b77eda2b993e201e_1586431525927
https://kahoot.it/challenge/04711434?challenge-id=31cadbe1-5d71-4166-b77eda2b993e201e_1586431525927


5. Vypracovat do literatury (napsat do sešitu literatury/vytisknout), ofotit, poslat: 

 

a) Ze života W. Shakespeara – seřaďte věty: 

 
b) Škola  v době W. Shakespeara – přečtěte si: 

 

 
c) Předmluva – o které dílo se jedná? Napište. 

 

 

 

 

 

 

d) Děj tragédie - doplňte: 

 



ŘEŠENÍ Z MINULÉHO TÝDNE  

 

Přístavek: 

 

1. Karlštejn, hrad vybudovaný za vlády Karla IV., patří ke skvostům naší architektury. 

2. Rybáři vylovili sumce, naši největší českou rybu. 

3. František Křižík, vynálezce obloukové lampy, se narodil v Plánici u Klatov. 

4. Amazonka, světový veletok v Jiţní Americe, pramení v Peruánských Andách. 

5. Na Pradědu, nejvyšší hoře Hrubého Jeseníku, je nejvýše položená česká rozhledna. 

6. Jaroslav Seifert, významný český básník, věnoval mnoho svých básní Praze. 

7. Za Rudolfa II., českého krále a římského císaře, se Praha stala sídelním císařským městem. 

8. V brněnském divadle probíhala přehlídka hudebního díla Leoše Janáčka, významného českého hudebního 

skladatele.  

9. Leoš, ţák naší třídy, se rozhodl vyhrát. 

10. Na Lysé hoře, nejvyšší hoře Západních Beskyd, vybudovali naučnou stezku. 

 
 


